
LE MORAL DES CANADIENS EST BON,
MAIS LEURS DÉPENSES POUR LES FÊTES SERONT MODESTES

Le sondage annuel de CPA Canada sur les dépenses des Fêtes permet de brosser un portrait
des dépenses projetées des Canadiens pour cette période de l’année.

45 % se disent enthousiastes 
à propos des prochaines 
Fêtes, soit un pourcentage 
bien plus élevé que l’an 
dernier (33 %).

Bien que l’esprit des Fêtes soit plus 
marqué, les Canadiens prévoient 
de dépenser 555 $ en cadeaux, 
soit une légère baisse par rapport 
à 2020 (588 $).

35 % prévoient de faire 
la majeure partie de leurs 
achats de cadeaux des 
Fêtes dans des magasins 
traditionnels, contre 30 % 
l’année dernière.

SOURCE : Sondage sur les dépenses des Fêtes de CPA Canada, édition 2021, réalisé par Nielsen

CONSTATATIONS 
ET TENDANCES

des Canadiens ont 
l’habitude de se fi xer un 
budget pour les cadeaux 
du temps des Fêtes.

COMMENCER À 
ÉPARGNER TÔT 

EN PRÉVISION DE 
CETTE PÉRIODE.

SE FIXER UN 
BUDGET ET LE 
RESPECTER.

des répondants 
entendent bien 
profi ter des divers 
types de soldes, notamment 
les soldes en ligne du 
Vendredi fou dans une 
proportion de 36 %.

S’EFFORCER DE 
DÉNICHER DE 

BONNES AFFAIRES.

FAIRE PREUVE DE 
CRÉATIVITÉ : OFFRIR 
DES CADEAUX FAITS 

MAISON.

REMBOURSER 
PROMPTEMENT SES 
DETTES APRÈS LES 

FÊTES.

épargnent 
pendant 
l’année pour 
couvrir la 
dépense que 
représentent 
les cadeaux 
des Fêtes.
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37 % 

Cette année, 43 % prévoient 
d’offrir un cadeau non traditionnel 
(articles faits maison, cadeaux 
redonnés dans une optique 
écologique ou autre, 
promesse d’un 
service pour aider 
l’autre, etc.).

CADEAUX; ÉPARGNE AU COURS DE L’ANNÉE; CHASSE AUX BONNES AFFAIRES

DÉPLACEMENTS OU VOYAGES; DIVERTISSEMENT; DONS DE CHARITÉ

CONSEILS DE CPA CANADA POUR LES DÉPENSES DU TEMPS DES FÊTES
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Tout comme l’an dernier, 38 % 
des Canadiens sondés croient qu’ils 
vont dépenser moins de 200 $ pour 
leurs déplacements ou voyages 
pendant les Fêtes. 48 % 

entendent dépenser moins de 200 $ 
pour des activités de divertissement, 
soit un pourcentage semblable à 
celui de l’an passé (45 %).

so
ld

esaffi rment que 
les répercussions de la 
pandémie ont eu pour 
effet de faciliter leurs 
efforts d’épargne en vue 
de la période des Fêtes, 
tandis que 30 % pensent 
le contraire.

34 % 57 % 48 % 


